Выступление ведущего специалиста по ГО и ЧС Фролова А. Г.          на учении 21.05.2015 г.
Эффективность работы ГБУЗ СО «Уральский институт кардиологии», находится в прямой зависимости от комплексных мероприятий, проводимых в области предупреждения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий. 

На сегодняшний день самыми вероятными событиями, обуславливающими ЧС, могут быть:

· аварии на системах жизнеобеспечения;

· аварии связанные с эксплуатацией оборудования; работающим под давлением;

· вспышки инфекционных заболеваний и пищевые отравления;

· диверсионно-террористические акты;

· и, конечно-же, пожары.

Почти ежемесячно в СМИ появляются сообщения о пожарах в разных регионах, и, к сожалению, довольно часто в этот печальный перечень попадают учреждения здравоохранения.
В этой связи, вопросам пожарной безопасности в ГБУЗ СО «Уральский институт кариологии» уделяется первоочередное и пристальное внимание. Работа ведется планово. Начиная с вводного инструктажа по пожарной безопасности с каждым сотрудником устраивающимся на работу, на рабочих местах в соответствии с руководящими документами проводятся: первичные, повторные, внеплановые инструктажи. Разработаны и утверждены инструкции по пожарной безопасности для всех категорий сотрудников. Имеется инструкция по эвакуации. Ежедневно в стационарных отделениях и в целом по институту составляется сводка по эвакуационно-транспортной («А», «Тс», «Тл», «Н») и пожарно-эвакуационной («ходячие» - «носилочные») характеристике пациентов, по состоянию на 8.00 и 20.00. В инструкции предусмотрен порядок временного размещения стационарных больных, при пожаре и других ЧС. 

Первичными средствами пожаротушения ГБУЗ СО «Уральский институт кариологии» обеспечена, имеется резерв огнетушителей на период перезарядки. На всех сотрудников дежурной смены института имеются электрофонари, ГДЗК. Есть 10 спасательных веревочных лестниц для эвакуации сотрудников и больных в отделениях, расположенных выше 2 этажа. Во всех комнатах и помещениях установлена автоматическая пожарная сигнализация, сигнал о срабатывании которой автоматически передается на центральный пульт пожарной охраны с помощью АПК, установленного в 2013 году. Внутри всех зданий имеется противопожарный водопровод (поверяется два раза в год), на каждом этаже установлены пожарные шкафы, укомплектованные согласно регламента. На прилегающей территории есть 5 пожарных гидрантов.

Учения по пожарной безопасности проводятся регулярно в рабочее и нерабочее время.
Сегодняшнее показное комплексное тактико-специальное учения регламентировано «Планом основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, мобилизационной подготовки органов управления и учреждений здравоохранения Свердловской области на 2015 год».

Тема учения: ««Действия личного состава объектового звена противопожарной защиты и дежурного медицинского персонала при возникновении очага возгорания. Эвакуация больных и персонала из лечебного корпуса».

После получения установочного приказа министра здравоохранения № 575-п от 29.04.2015 г. на проведение учения, в учреждении сформирован штаб руководства Учением, издан локальный приказ главного врача о проведении учения, в т.ч. утверждающий организационно-методические указания, оперативно-тактическое задание, план проведения учения, календарный план подготовки к учению; определен перечень сил и средств, привлекаемых для выполнения практических мероприятий.

В дальнейшем проведен организационный сбор участников учения, локальные тренировки по подразделениям, общее контрольно-тренеровочное занятие совместно с привлекаемыми силами и средствами учреждений здравоохранения Свердловской области и управления МЧС России по Свердловской области.

Итак,  

Тема учения:
 «Действия личного состава объектового звена противопожарной защиты и дежурного медицинского персонала при возникновении очага возгорания. Эвакуация больных и персонала из лечебного корпуса».

Учебные цели:

1. Определить степень готовности учреждения к ликвидации очага возгорания, оказанию медицинской помощи на догоспитальном и госпитальном этапах, эвакуации пострадавших согласно плану-задания.

2. Отработать действия обслуживающего персонала и администрации больницы при возникновении пожара до прибытия пожарных подразделений.

3. Определить степень готовности  учреждений здравоохранения города к массовому приёму пострадавших с ожогами, травматическими повреждениями и отравлениями продуктами горения.

4. Отработать взаимодействие учреждений здравоохранения с противопожарной службой, со спецслужбами города (горэлектросеть, горводопровод, полиция, ГИБДД).

Место проведения: ГБУЗ СО «Научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи «Уральский институт кардиологии», теоретическая часть – конференц-зал; практическая часть – инфарктный блок №1 и территория перед ним.

Время проведения: с 10.00 до 12.30
Порядок проведения Учения:

1. Учение провести в пять этапов:

 - первый этап – теоретическая часть «Управление силами здравоохранения при приведении ЛПУ в режим чрезвычайной ситуации»;
 - второй этап – практическая часть «Действия должностных лиц ГБУЗ СО «Научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи «Уральский институт кардиологии» в режиме чрезвычайной ситуации, ликвидация очага возгорания, эвакуация больных до прибытия пожарных подразделений»;

- третий этап - практическая часть «Организация тушения пожара силами прибывших пожарных подразделений, действия должностных лиц ГБУЗ СО «Научно-практический центр специализированных видов медицинской помощи «Уральский институт кардиологии» по прибытию пожарных подразделений»;

- четвертый этап – практическая часть «Организация оказания медицинской помощи на догоспитальном и госпитальном этапах»;

- пятый этап – теоретическая часть «Разбор учения, подведение итогов».
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